

那株小花

■廖英睿

我的心中没有黄昏,有你在,每天都是初春的清晨……

那是一个阳光明媚的清晨,我睁开朦胧的睡眼,准备迎接初春中美好的一天。

忽然,我眼前一亮,一株含苞待放的淡黄小花苞,竟然在干涸的泥土中、在料峭的晨曦中摇曳生姿!

我记得,它是我从野外带回来的一棵不知名的小草,没想到,竟然快开花了。

已经很久未给它浇水了,那盆中的泥土已经成为了一块坚硬的石头。但它却努力地生长着,丝毫不放弃任何生长的希望。

好一株坚韧不拔的淡黄小花!

因为要上学,我匆匆忙忙地出了门,忘了浇水,它失去了一次获得水源的绝好机会。我想,可能明天花还没开,花苞就已经“奄奄一息”了。

当天傍晚,我回到家中,心想:那株小花应该枯萎了吧。打开卧室门,一股清香迎面扑来,那株小花竟然开了,开得是那样“张扬”!开得是那样娇艳!开得是那样旺盛!面对着死亡,它却依然迎难而上!

好一株迎难而上的淡黄小花!

原来,生命就是用牙齿咬着一朵花绽放!

我急忙用水浇在了那干涸的泥土上,心中顿生感动。

明知可能面对死亡,却依然放手一搏。不是所有的坚持都有结果,但总有一些坚持,能从干燥的土地中,开出美丽的花朵。

我突然想到了自己,最近的考试使我焦躁烦闷,一心认为自己考得很差就轻言放弃。我为什么不能像这株小花一样迎难而上,去奋力拼搏呢?

有些事不是看到了希望才去坚持,而是坚持了,才能看到希望!

成功的花,人们只惊羡它现时的明艳,然而当初它的芽儿,浸透了奋斗的泪泉,洒遍了牺牲的血雨。

好一株永不言弃的淡黄的小花!

一阵微风吹过,那黄色的花瓣被风儿吹动,好像一只黄色的蝴蝶在扇动着、奋争着,急欲挣脱枝头,飞向蓝天。

每一个不曾花开的日子,都是对生命的辜负。

每一个坚持不懈的日子,都是对未来的期望。

阳光透过窗户洒在花瓣上,花瓣上的水珠在阳光的照射下闪烁着耀眼的光。那道光,那株小花,将会一直在我心中照亮前方、吐露芬芳!

成章实验中学 347 班 指导老师:王新春

辽阔的草原

■李彦俞

草原,是我见过最美丽的地方,“风吹草低见牛羊”的景色在大草原上体现得淋漓尽致,美景随处可见,真是美不胜收。

你瞧!瓦蓝瓦蓝的天空下,羊群在悠闲地散步,骏马在草原上奔跑,奶牛在阳光下沐浴。绵羊走到哪里,就给哪里绣上一朵白色的花。躺在草地上仰望天空,站在小山坡上俯视草地,是让人心旷神怡的。

既然是草原,有羊、牛、马,就肯定有丰富的奶制品。没错,纯天然的奶制品,有牛奶、奶茶、奶片、奶条等,看了真让人垂涎欲滴。吃在嘴里,感觉味蕾在舌尖上跳舞的滋味十分美妙,能给人带来大草原的味道。

草原的夕阳是最美丽的,夕阳缓缓地落在地平线上,映红了小草,也好像映红了整个世界。渐渐的,夕阳落下去了,整个大草原安静下来了……

啊!草原,你给人们带来了美丽的风光,也哺育了一代又一代草原儿女,我爱你!

祝融小学 1606 班 指导老师:刘婷

爱心书屋

■许疏桐

一天傍晚,天气很冷。天下着小雨,冷风刮在我身上冷飕飕的。妈妈突然想起我们还有一本从爱心书屋借来的,名叫《史记》的书未还,日期也马上就要到了。我和妈妈决定去太阳广场的爱心书屋还书。

吃完晚饭,天已经黑了。我和妈妈来到了太阳广场的爱心书屋,呈现在我们的眼前的书屋,里面灯光柔和而又明亮。当我们推开门走进去,一股热气扑面而来。妈妈把书放回了书架,突然,我被一本名叫《稻草人》的书吸引了。这本书的封面是淡淡的蓝色,上面画着一顶古朴的草帽。我拿起这本书,仔细地读了起来。我读的第一个故事名叫《傻子》,故事的主人公是个看起来很傻,实际却是一个很聪明的人。我沉浸在故事之中,不知不觉夜已深了。妈妈叫我回家了,我抬头一看周围都是安静读书的人,就没有说话了,我们只是悄悄地拿上了书,悄悄地推开了门,悄悄地走了。

回家路上,天还是很冷,路上也还是很黑,但我心里暖烘烘的。这真是一间安静的爱心书屋,给人们带来了精神的食粮,更带来了心灵的温暖。

幸福路小学三(5)班 指导老师:杜艳文

《防溺水安全知识》观后感

■袁紫馨

“厚德载物、上善若水。”水,是这个世界上最善良的;“水光潋滟晴方好。”水,是这个世界上最美的;“云在青天水在瓶。”水,是这世界上最纯净的。当人们还在细细品味水的真善美时,另一面,水可能在不知不觉中、悄无声息地、迅速地吞没欣赏并为之欢娱的人……

暑假将至,为防止溺水,学校特意组织我们学习《防溺水安全知识》,教育我们如何预防溺水,如何辨别溺水,如何正确自救与施救……短短的几十分钟,让我感受颇深。

父母最开心的事,莫过于陪伴着孩子健康快乐地长大。可是,有一些小朋友下午放学后、双休日、节假日及暑假期间,不告知家长和老师,邀上三五个好友结伴出游,在水上世界大显身手;有的摸鱼虾、有的逞强好胜,不知水深水险,学跳水运动员完成终极跳水,不佩戴任何安全防护装置潜水探宝……结果造成了悲剧。

这一系列的悲剧对父母来说,是生命中不能承受的痛。孝经有云:“身体发肤,受之父母,不敢毁伤,孝之始也。”但凡孩子们在下水前一分钟能想想自己的父母,就不会在这样的花季,选择这样的日子离开了父母。尚未尽孝,留给父母的只剩一串串痛苦的回忆……

2019年2月18日,山东德州。4名儿童在沟渠边玩耍时不慎落水,经救援,4名儿童相继被打捞上岸,但均已溺亡。2019年7月11日,辽宁省台安县西佛镇达连泡村附近辽河段,7名小学生刚参加完期末考试,结伴下河游泳,6人溺亡,其中有1对是双胞胎兄弟。

2019年7月24日,浙江省杭州网红打卡地龙鳞坝发生3个孩子在坝上单独玩耍,以致溺水身亡。

2020年5月9日,云南省临沧市云县大朝山昔元完小学前班学生回家吃午饭,返校途中在鱼塘中不幸溺水身亡。

……

“前车之鉴,后事之师”,惨痛的教训告诉我们:天气再热,不到河塘去降温;水景再美,不到水中去感受;水性再好,没有保障别下水;别人再劝,不用生命去逞强!

生命有时就是这样的渺小,只是偶尔间的不注意,就轻易失去了短暂的生命,无法预料,也无法更改!

星元小学五(3)班 指导老师:唐露群

吃在越南

■周婉成

我一直想到越南旅游。2019年2月6日(农历正月初二),我终于遂了心愿。我们从深圳口岸出发,乘飞机进入了越南第一大城市胡志明市(原名西贡)。我们走出海关,坐巴士前往市内宾馆。

热情的导游阮丽说:“欢迎您来到了美丽越南。大家除了看风景、名胜古迹、风土民情外,尤其要注重越南的美食文化哟。”“酸甜苦辣,山珍海味,应有尽有,美极了。”导游用手一指,“那就是我们等一会将要去的餐馆,可供选择的美食有108种之多。”

听了阮丽绘声绘色的描绘,我口水都流出来了。

越南美食中加入了大量的蔬菜和薄荷,非常健康。丰富食材的多种搭配,任谁也无法抵挡这种细腻的美味。

我们点的第一道,是越南招牌美食——越式炸春卷,它里面有肉馅、木耳和粉丝,酥脆的口感让人回味无穷。第二道是越式猪肉香肠,看上去“其貌不扬”,却是春节和宴会中不可或缺的一道美食。第三道是辣椒炒牛肉,火辣辣的辣椒使得炒牛肉的醇香得到了充分的释放,内加有爽口的柠檬草,令人食欲大增。第四道是菠萝饭,他们将菠萝掏空,里面放入满满的糯米饭,看上去就是一种享受。第五道是锅巴饭,用砂锅煮的饭吃起来嘎嘣脆的,锅巴饭加点和姜沫,散发着扑鼻的香味……

我们一桌共点了18道菜,大家争先恐后抢着吃。我更是狼吞虎咽,吃得津津有味,肚子胀鼓鼓。爷爷见状笑眯眯说:“我崽崽一餐吃成胖子了!”

越南菜好吃。好就好在菜的创意在于所用的调料。越南菜的基础是“鱼露”,是以小海鱼等作为原料腌制发酵而成的。曾记得,我们在美国、俄罗斯都吃不习惯,甚至可以说忍饥挨饿。而越南的美食都是以大米为主的食米文化和筷子文化,所以,我喜欢。

珠晖区童星小学五(2)班 指导教师:智华

有趣的游戏

■漆嘉欣

有趣的游戏使我们的课余生活更加丰富多彩,使我们的童年充满欢笑和喜悦。

课堂上,老师对我们说:“今天,我们来玩一个有意思的游戏——飞花令。游戏规则很简单,老师规定一个字,你们两大组轮流说古诗,每句诗里必须含有这个字。下课的时候,哪一组的分数高,就可以拿到奖品哦!怎么样?想不想玩?”同学们异口同声地说:“想!”

游戏开始了,老师在黑板上写下一个“花”字,一位同学自信地站起来,胸有成竹地说:“烟花三月下扬州!”老师笑着点了点头。第二大组毫不示弱,派出一位同学说:“一枝红杏出墙来!”“飞花令”就这样紧张激烈地进行了下去。可是,到后面好像所有古诗词都说完了,同学们抓耳挠腮,嘴巴里也蹦不出一句诗。想出来的都是说过的,有个同学把一句诗重复说了两遍,老师不仅没给他加分,反倒还扣了一分。为此,那个同学捶胸顿足,后悔自己说了重复的古诗,逗得大家直笑。

现在又轮到第一大组,大家沉默了好一会儿也没想出来。就在老师要把机会让给第二大组的时候,我突然想起了一首苏轼的《海棠》,于是,我赶快把手举了起来。老师说:“你还有?那你说!”我大声说道:“只恐夜深花睡去,故烧高烛照红妆!”老师听了,对我的答案大加赞赏:“漆嘉欣不错啊,你们没想到,只有她想到了,你们要向他学习!”我听了,心里可高兴了。到第二大组了,他们个个面红耳赤,脑子里一片空白,实在想不出来了。“铃铃铃……”下课了,这下课铃声真是他们的“救命恩人”啊!

怎么样,听我说了这么多,你一定也心里痒痒的吧?还不快来到我们班来加入这有趣的游戏!

雁峰区高兴小学 145 班 指导老师:谢冬梅